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dTest: Nezapomínejte na revize, kontroly a čištění komínů                              

Topná sezona již klepe na dveře, a proto byste neměli zapomenout na kontrolu či revizi

komína. Obě činnosti jsou totiž povinné a při jejich zanedbání hrozí pokuty. Frekvence

kontrol a čištění závisí na řadě faktorů, kominíka ale zavolejte aspoň jednou za rok.

Riziko zkrácení pojistného plnění

„Kontroly  komína  jsou  povinné“,  uvádí  Eduarda  Hekšová,  ředitelka  spotřebitelské

organizace  dTest,  a  dodává:  „Přesto  se  najde  stále  mnoho lidí,  kteří  tuto  povinnost

nedodržují. A to jak z nevědomosti, tak i z důvodu, že jim to nepřijde důležité. Bohužel si

tito  lidé  často  neuvědomují  rizika  s tím  spojená.  Platnou  revizí  a  kontrolou  se  však

vyhnou  nejen  finančnímu  postihu,  ale  v případě  vzniku  požáru,  mají-li  sjednanou

příslušnou pojistku, jim nebude kráceno pojistné plnění.“  

Revize nebo kontrola?

Pokud jste si mysleli, že revize a kontrola jsou synonyma, není tomu tak. Revize komínu

je jednorázová činnost, kterou provádí specialista, nejčastěji kominík, a to jen za určitých

okolností.  Patří  mezi  ně zejména zprovoznění  komínu,  změna druhu paliva,  výměna

zdroje vytápění, po vzniku požáru nebo trhliny ve spalinové cestě komínu. 

Naopak kontrola je pravidelná opakující se činnost, která musí být provedena minimálně

jednou ročně. 

Před kontrolou komínu je důležité,  abyste nezapomněli  na jeho vyčištění.  To můžete

provést  svépomocí  nebo  ho  přenecháte  kominíkovi.  Při  čištění  spalinové  cesty  se

odstraňují pevné látky, usazeniny i nečistoty v ní obsažené. Pokud komín nevyčistíte

obvyklým způsobem, lze jej nechat i vypálit, to ale může udělat jen oprávněná osoba. 

Lhůty čištění a kontrol spalinové cesty

Četnost kontrol a čištění komína závisí na několika faktorech, kterými jsou zejména druh

využívaného paliva, četnost používání komínu, tj. zda se využívá sezónně či celoročně,

dále bude mít vliv na četnost kontrol i výkon připojeného spotřebiče paliv. Obecně však

platí, že byste si měli pozvat kominíka na kontrolu komínu alespoň jednou ročně. 

Výkon

připojenéh

o

spotřebiče

paliv

Činnost

Druh paliva připojeného spotřebiče paliv

Pevné Kapalné

PlynnéCeloroční

provoz

Sezónní

provoz

Celoroční

provoz

Sezónní

provoz

do 50 kW

včetně

Čištění spalinové cesty 3 x za rok
2  x  za

rok
2 x za rok

1  x  za

rok
1 x za rok

Kontrola  spalinové

cesty
1 x za rok 1 x za rok 1 x za rok

nad 50 kW
Čištění  a kontrola

spalinové cesty
2 x za rok 1 x za rok 1 x za rok

Zanedbání kontrol se může vymstít



Jak již  bylo uvedeno na začátku, revize a pravidelné kontroly komínů jsou povinné.  

V  případě  jejich  zanedbání  či  nedodržení  daných  termínů  hrozí  pokuta.  Doklady  

o revizích a provedených kontrolách je proto nezbytné pečlivě uschovat.  „Nejlépe na

takovém  místě,  aby  v  případě  vzniku  požáru  neshořely  a  mohli  jste  tak  zejména

pojišťovně prokázat, že byla pravidelně prováděna kontrola a údržba komínu pro účely

vyplacení  pojistného  plnění,  máte-li  sjednanou  příslušnou  pojistnou  smlouvu,“

doporučuje Eduarda Hekšová. 

Škoda způsobená požárem se může vyšplhat až do řádu milionů korun, proto je důležité

dbát na prevenci a dodržovat povinné revize a pravidelné kontroly. Cena za porušení

těchto povinností pak může být vysoká, a to nejen v oblasti uložení pokuty ze strany

hasičského sboru  kraje  při  výkonu  státního požárního  dozoru,  ale  zejména v oblasti

škody na zdraví a majetku. Nehledě na to, že v případě neprůchodných spalinových cest

nebo  špatného  chodu  komínu  může  dojít  nejen  k  požáru,  ale  také  k  otravě  oxidu

uhelnatým. 

„Nepodceňujte proto pravidelné kontroly komínů“, shrnuje Eduarda Hekšová a uzavírá:

„Kominíka  si  objednejte  včas,  jelikož  tím  nechráníte  pouze  majetek,  ale  především

zdraví.“

Pokud  spotřebitelé  mají  otázky  k tomuto  tématu,  mohou  se  obrátit  na  bezplatnou

spotřebitelskou  poradnu  dTestu,  a  to  elektronicky  na  www.dtest.cz/spotrebitelska-

poradna nebo telefonicky na číslo 299 149 009.

Kontakt pro média:

media@dtest.cz, tel.: +420 604 556 874
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